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会 議 録 

会議の名称 令和３年度第４回西東京市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 令和４年１月 28日（金曜日）午後７時 00分から午後７時 55分まで 

開催場所 田無庁舎５階 503会議室 

出 席 者 出席：嶋田委員、米﨑委員、村田靖委員、平山委員、指田委員、岸保委員、

渡辺委員、清水委員、土方委員、堀委員、福田委員、正岡委員 

欠席：伊集院委員、村田秀夫委員、浅野委員 

事務局：市民部長、保険年金課長、国保給付係長、国保給付係主査、国保加

入係長 

議 題 【審議事項】 

１ 西東京市国民健康保険運営協議会答申（案）について 

  （西東京市国民健康保険財政健全化計画の見直し） 

２ 令和４年度国民健康保険料賦課限度額の引き上げ 

３ 結核医療給付金の支給要件の見直し 

【報告事項】 

１ 令和２年度医療費適正化事業について（確定） 

会議資料の

名 称 

資料１ 西東京市国民健康保険財政健全化計画の見直しについて（答申） 

（案） 

資料２ 令和４年度国民健康保険料の賦課限度額の見直し（案） 

資料３ 結核医療給付金の支給要件の見直しについて 

資料４ 令和２年度医療費適正化事業の実績について 

記 録 方 法 □前文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開   会 

○会 長 定刻になりましたので、令和３年度第４回国民健康保険運営協議会を開会しま

す。 

（傍聴について） 

○会 長 傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

○事務局 ３名いらっしゃいます。 

○会 長 傍聴を認めることでよろしいでしょうか。 

     （異議なしの声） 

○会 長 それでは、事務局から本日の議事進行について説明をお願いします。 

     （事務局、議事進行説明、配付資料の確認） 
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２ 議   題 

（１）審議事項について 

○会 長 それでは、審議事項①について、事務局から説明をお願いします。 

   （事務局 配布資料１ により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

○委 員 大変分かりやすくまとめられていると思います。答申（案）５頁を見ると、西

東京市は、多摩 26市の中でも１人当たりの法定外繰入金が多いことがよくわかり

ます。保険料率を見直すタイミングを検討し、歳入の確保に努めていただきたい

です。 

○委 員 全体的によくまとめられていると思います。全体的なバランスを考慮の上、料

率の見直しを進めていっていただきたいです。 

○委 員 保険料率については、令和５年度から２年おきに改定という理解でよろしいで

しょうか。また、令和８年度まで新型コロナウイルス感染症の影響を考慮すると

いうことでよろしいでしょうか。 

○事務局 保険料率については、２年おきの改定となります。オミクロン株の蔓延等、今

後数年間は、新型コロナウイルス感染症が被保険者の生活に与える影響は続くも

のと見込み、削減目標額を低く設定しています。これにより、保険料率の上り幅

は一定抑えられると認識しております。 

○委 員 この答申案でよいと思います。 

○委 員 丁寧に説明されており、よいと思います。マイナンバーカードと被保険者証の

紐づけの取組については、どのように被保険者に対し周知を行っているのですか。 

○事務局 市民課でのマイナポイント登録手続きの際に、マイナンバーカードの被保険者

証利用についても周知しております。また、登録時の操作を職員がお手伝いする

体制もとっております。 

○委 員 利便性をもう少しわかりやすく周知することにより普及が進むと思います。 

○事務局 当市におけるマイナンバーカードの交付率では多摩 26市で１位となっておりま

す。今後、さらなる PRに努めてまいります。 

○委 員 オンライン資格確認については、ランサムウエア対策など医療機関に対する国

の導入支援策を拡充していただきたいと思います。 

○事務局 市としても、情報が入れば提供させていただきたいと思います。 

○委 員 答申案はこれでよいと思います。 

○委 員 コロナ禍を見据えた案となっておりよいと思います。 

○委 員 よくまとまっていると思います。市の国保財政の現状を見ると、料率改定もや

むを得ないと思いますが、市民に対する丁寧な説明をお願いしたいと思います。 

○委 員 収納率や医療費適正化事業の状況を見ても、西東京市はよく健闘されていると

思います。 
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○委 員 答申案は、よくまとめられていると思います。 

○会 長 答申案については、事務局の作成した案の内容でよろしいでしょうか。 

     （異議なしの声） 

○会 長 本協議会は、事務局の答申案を承認することといたします。 

 

それでは、審議事項②について、事務局から説明をお願いします。 

     （事務局 配布資料２により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

○委 員 不公平感をなくすという意味でも、賦課限度額の引き上げはよいと思います。 

○委 員 中間所得層に偏らない構造が望まれることから本案に賛成します。 

○委 員 資料２中「令和４年度税制改正大綱の決定」とあるのは、先の答申案６頁にあ

る「国の政令改正」と同じ意味でしょうか。 

○事務局 同じ意味でございます。大綱の決定を受け政令改正がなされる流れとなります。 

○会 長 本協議会は、事務局の説明のとおり、賦課限度額の引き上げを了承するという

ことでよろしいでしょうか。 

     （異議なしの声） 

     それでは、審議事項③について、事務局から説明をお願いします。 

     （事務局 配布資料３により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

○各委員 なし 

（２）報告事項について 

○会 長 それでは、報告事項について事務局から資料の説明をお願いします。 

     （事務局 資料４により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局から報告について、質疑、ご意見はございま

すか。 

○各委員 なし 

（３）その他 

○会 長 （３）その他について 事務局から何かありますか。 

○事務局 昨年７月に市長から諮問されました「令和４年度の国民健康保険料について」

の答申文案を机上に配布させていただいております。こちらの答申文案は、本日

ご説明させていただいた保険料の賦課限度額の引き上げと、財政健全化計画を踏

まえて、令和４年度の保険料の据え置くことを内容としております。答申文案を

読み上げさせていただきますので、みなさんのご意見をいただければと思います。 

     （読み上げる） 

     答申文案は、こちらの内容でよろしいでしょうか。 
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     （異議なしの声） 

     それでは、本日ご説明させていただきました、財政健全化計画の見直しに係る

答申と、令和４年度の保険料のあり方に関する答申は、会長と会長代理にご一任

いただくことでよろしいでしょうか。 

     会長と会長代理におかれましては、２月３日（木）午前 11時から、田無庁舎３

階応接室で、市長への答申をお願いいたします。 

 

３ 閉   会 

○会 長 予定した議題が終わりましたので、本日はこれで閉会します。 

 

午後７時 55分 閉会 

 


